

■ 双方在苏格兰队门前混战 图 IC



“魔笛”不响 “佩剑”出鞘

佩里西奇为格子军团 留住出线希望



人物

今晨，“格子军团”费了九牛二虎之力，才从年轻力壮的捷克队身上拿到1分，留住了晋级淘汰赛的希望。当35岁的“魔笛”莫德里奇被重兵盯防，谁能为克罗地亚队打开局面？3年前用一粒粒进球把球队送入世界杯决赛的佩里西奇，又一次在危急时刻站了出来，正是他的进球，为球队拿到了本届欧锦赛上的第一分。尽管已经32岁，但这柄“佩剑”依然“削铁如泥”。

达利奇的期望

输给英格兰队的第二天，主帅达利奇便带着全队回到位于罗维尼的备战大本营，在温布利一球小负三狮军团的结果，本在他的意料之中，可有两件事却让达利奇惊出了一身汗：球迷和媒体的口诛笔伐和莫德里奇的伤情，达利奇将希望寄托在了佩里西奇身上。前往次赛地格拉斯哥前，克罗地亚队照例接受了欧足联的官方采访，尽管此时莫德里奇已经参与全队合练，但达利奇还是让佩里西奇作为球队代表，坐到镜头前侃侃而谈。“教练告诉我们，要在场上承担更多责任，分担卢卡（莫德里奇）的压力。”佩里西奇承认，自己在首场比赛中的发挥不算理想，“我能感觉到，教练希望我做得更多，我相信我的能力。”

在曼朱基奇和拉基蒂奇淡出后，现在的克罗地亚队即

便面对捷克队，也没有太多优势，球员的个人发挥因此变得尤为关键，而赛前许下承诺的佩里西奇，并没有辜负达利奇的信任，他在下半场开局阶段，用标志性的内切后劲射，为格子军团扳平比分。

给萨利的回应

欧锦赛前来到克罗地亚队报到时，佩里西奇的心里并不痛快，赛季初被拜仁体育主管萨利无情送回国米，让他郁闷不已。他决心在欧锦赛的舞台上，给萨利一个响亮的回应。

“我一直相信自己的实力，过去几年的成绩也证明了这一点。”每次谈到拜仁，佩里西奇总会表露出一丝复杂的情绪，“我并不怕竞争，哪怕同一位置上有世界最好的球员，前提是公平。”即便事情已经过去1年，佩里西奇依然对德甲冠军末等联赛开始，便在自己与萨内间选择后者而耿耿于怀。从这个角度看，今晨的精彩进球加上萨内在德国队饱受诟病的表现，着实让“佩剑”出了一口恶气。

有意思的是，克罗地亚队与捷克队比赛后，“佩剑”重回慕尼黑黑幕的传闻又起，佩里西奇却并不感冒，“现在我在思考的是如何赢下与苏格兰队的比赛，拿到小组出线权。”他赛后直言，球队踢得不好，需要更加努力才能赢球，“我不想小组赛后就回家，因为我们是有能力晋级的，我对这一点深信不疑。”佩里西奇的潜台词很明显：欧锦赛期间，国家队以外的事，都暂时放一放吧。

本报记者 陆玮鑫

两“兰”相争不止一张白卷 苏格兰求生温布利



金鸿一瞥



今晨，苏格兰队在温布利大球场与英格兰队互交白卷，一场激烈有余精彩不足的英伦内战后，23年来首次重返国际大赛的苏格兰队收获更大一些，他们拿到了保存出线希望的1分，顺便像比赛中的大雨一样，浇灭宿敌的气焰。曾在英格兰足坛取得巨大成功的苏格兰球员索内斯赛后调侃这场平局：足球不跟这样的队伍（英格兰）回家！

不蒸馒头争口气

历史上，英格兰和苏格兰两队交战过114场，这些比赛大多数是热身性质，结果次要，刺刀见红才是主题，不为别的，不蒸馒头争口气。双方最近一次于国际大赛直接对话发生在1996年欧锦赛，那也是英格兰作为东道主最近一次主办大赛，巧的是比赛也在温布利大球场，现任英格兰主帅索斯盖特作为首发后卫踢满90分钟。当时主帅维尔纳布尔斯麾下拥有加斯科因这样几十年一遇的天才，三狮用实力和天赋赢得这场内战。让人印象深刻的，是加扎在禁区将球挑过苏格兰后卫的凌空破门，那粒进球也被认为是当届欧锦赛的最佳进球之一，也是英格兰足球在国际大赛中最闪亮的表演之一。

如今索斯盖特这支三狮军团里被认为最具天赋的攻击手福登，也染了一个当年与加斯科因一模一样的金色板寸。首轮小组赛擒下克罗地亚，福登本有机会首开纪录，可惜

他漂亮地晃开对方边卫后的射门，被立柱拒绝。不然，按英格兰媒体的风格，第二天的报纸版面，一定都是“福登，加斯科因再世”之类的褒扬。不过，福登会安慰自己：球不是不进，是时间未到。加斯科因是在面对苏格兰队时奉献历史最佳进球的，冥冥中我也要等到同样的对手。

2万球迷到伦敦

比起在家乡与捷克、克罗地亚周旋，远征温布利，才是苏格兰人更大的抱负。昨天，前来观赛的2万多名苏格兰球迷乘坐火车抵达伦敦的国王十字车站，其中一些激动的球迷登上“国王十字”的站牌留影。“国王十字”雕像象征的是英格兰国王乔治四世，这位老兄是英国王室里的亲苏格兰派——1822年，乔治四世行幸苏格兰，成为苏格兰人民记忆中第一位“不带军队抵达苏格兰”的国王。苏格兰球迷随后“占领”了海德公园、特拉法加广场、大英美术馆等伦敦地标，一场骤雨也没能浇灭高地球迷的热情，小伙子们脱掉衣服，光着膀子爬上莱斯特广场的莎士比亚雕像，宣布这场球赛的脚本是苏格兰生存，英格兰毁灭。

让宿敌“啥也不是”

但能不能让英格兰毁灭，这支苏格兰队还是让人捏一把汗。5月底战胜法罗群岛前，他们10场比赛没有一场进球超过2个，总共9

■ 苏格兰队球迷身穿传统服装为球队加油 图 新华社



个进球里，还有2粒是点球。受邀英格兰媒体担任本届大赛评球嘉宾的穆里尼奥大言不惭，提醒昔日切尔西助教如今的苏格兰主帅克拉克：我掐指一算，你队里缺个天才。或者，让切尔西的吉尔摩首发？

听不听狂人的建议先不说，气势上，苏格兰也不能输给宿敌。中场队员麦金和英格兰的格里利什同在英超维拉效力，赛前麦金点评了一大通对手，总结起来就4个字：“啥也不是。”确实，无论何时面对英格兰队，苏格兰球员有足够的勇气，比赛中，戴克斯的劲射差点破门，却被皮克福德挡出。上轮闹笑话的苏格兰门将马绍尔高接低挡，拒绝对方的许多射门，甚至温布利的门柱也站在他一边，挡住了对方斯通斯的头槌。福登没有等到完成加斯科因那样进球的机会，锋线上触球最少的凯恩承认：苏格兰的防守做得很好，这是场艰苦的比赛。

虽然没有战胜英格兰，但至少2万多名苏格兰球迷满意而归。自己的球队在温布利成功求生，同时做到了让宿敌“啥也不是”。这场球，更像是苏格兰行幸英格兰。

首席记者 金雷

■ 佩里西奇(中)与莫德里奇(右二)庆祝进球 图 新华社



收视指南

今晚21时 F组 匈牙利 VS 法国
CCTV5+转播
明晨0时 F组 葡萄牙 VS 德国
明晨3时 E组 西班牙 VS 波兰
央视五套转播